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fi választójogi 
törvénytervezd 

megvitatására választott negyvenes bi
zottság az általános és részletes vitát 
lelkiismeretesen folytatja mindaddig, amig 
a javaslatot végig nem tárgyalja. A tör
vényhozás rostálójában van tehát jelen
leg ez a sokat vitatott törvényjavaslat, 
s az a körültekintéses mód, ahogy a 
tárgyalásokat folytatják, reményt nyújt 
az alapos munkához.

Minden támadó és lekicsinylő, cél- 
zatos tudósítás ellenére is meg kell álla
pítanunk, hogy az egyoldalúan válasz
tott negyvenes bizottság munkája tör
vényszerű. Ha megállapodásait úgy a 
törvényhozás két háza elfogadja, mint 
a királyi szentesítést megnyerik: tör
vény lesz azokból. Éppen olyan törvény 
mint akármely más, amelyet az úgy
nevezett »csonka parlament« hozott s 
amelynek áldásait (például a családi 
pótlékot) bizonyára élvezi minden em
ber, aki csak élvezheti, aki hozzájuthat. 
De — hogy még egy kis kitérőt te
gyünk — nevetséges nálunk csonka
parlamentről beszélni, mikor minden 
mandátumnak gazdája van és minden 
mandátum-tulajdonos pontosan fölveszi 
a maga képviselői fizetését, amiért 
pedig nagyon sok honatya — nem 
szolgált meg. Mi legalább nem hal
lottunk arról, hogy akármelyik kép
viselő is undorral utasította volna vissza 
képviselői honoráriumát.

Szeretnők megindokolt magyarázatát 
hallani annak, hogy Justhék miért nem 
vesznek részt a parlament tárgyalásaiban 
és miért utasították vissza a negyvenes 
bizottságban felajánlott tagsági helyeket? 
így nélkülük és akaratuk ellenére lesz 
meg az a választójogi törvény, amelyet 
a kormány és pártja jónak találnak.

Egyébként nyugodtak lehetünk, mert 
a hangulat — minden zaj, agitálás 
és népgyülésezés ellenére is — olyan, 
hogy a tárgyalás alatt lévő javaslatok
nak föltétien és nagy többsége van az 
országban. És ez a nagy többség nem 
köteles a maga meggyőződését alá
rendelni a kisebbség meggyőződésének. 

Ez homlokegyenest ellenkeznék a par
lamentarizmus alapelveivel.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy a 
kormány mereven ragaszkodnék a ja
vaslatához A jelekből az látszik és több 
idevonatkozó kijelentés azt bizonyítja, 
hogy a kormány nem zárkózik el azon 
módosításoktól, amelyek az alapelveket 
nem sértik. Általában erős kilátás van 
arra, hogy a fokozatosság és célszerű
ség elvének megtartásával olyan válasz
tójogi törvényt kapunk, amely által a 
magyar állam, a magyar nemzet ősi 
nemzeti jellege csak nyer, vagyis erő
södik, gyarapodik.

Ha ilyen elvek érvényesülnek a negy
venes bizottságban és a józan engedé
kenység tapasztalható lesz a most jel
zett határokig : akkor — az elenyészően 
kicsiny túlzó-csoport zajos lármáját nem 
számítva — közmegnyugvás fakad a 
most vajúdó választójogi törvény nyo
mán.

Mi erősen bízunk benne, hogy igy 
lesz.

Közgyűlés előtt.
Baja város törvényhatósági bizottsága feb

ruár 18 án délután 3 órakor tartja rendszerinti 
közgyűlését, amelynek egyes pontjaira jövő 
számunkban visszatérünk, itt közöljük:

Polgármester időszaki jelentése a közigaz
gatás állapotáról. A m. kir. belügyminiszter 
urnák leirata az ingyenes népfürdő költsé
geire engedélyezett hitelösszeg tárgyában. 
Ugyanannak leirata a róm. kalh. plébániaépü
let kibővítése és átalakítása ügyében hozott 
közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában. 
A íöldmivelésügyi m. kir. miniszter urnák le
irata a Bícsbodrog vármegyei m kir. gazda
sági felügyelőnek az 1912. évi XXIII. t. cik
ken alapuló feladatkör ellátásával történt meg
bízatásáról. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter urnák leirata a baja—bezdán— 
zombor—apatin—szondi h. é. vasút céljaira 
megszavazott 40000 korona utalványozásának 
jóváhagyása tárgyában. Szeged szab. kir. város 
közönségének átirata a budapest—orsovai és 
a nagyvárad—fiumei vonalon a gyorsvonatok
hoz Hl. oszt kocsik kapcsolása és az utóbbi 
vonalon gyorsvonat beállítása iránt a keres
kedelemügyi m. kir. miniszter úrhoz intézett 
felterjesztésének pártolása iránt. A városi 
tanács jelentése a levéltár kibővítése és egyes 
hivatalok áthelyezése folytán előirányzott át

alakítási munkálatok biztosítása iránt megtar
tott árlejtés eredményétől. Ugyanannak jelen
tése a vasúti sétányban felállítandó kioszk 
tárgyában. Ugyanannak jelentése Szingen 
Károly vállalkozónak az ingyenes népfürdő 
pótmunkái után érdembe hozott 2123 korona 
13 fillér kereseti követelés utalványozása ügyé
ben. Ugyanannak javaslata a Kiscsávoly vá
rosrészben épitendő állami elemi népiskola 
terveinek és költségvetésének jóváhagyása iránt. 
Ugyanannak javaslata a néh. Spitzer Károly 
által polgári iskolai tanulók és iparostanoncok 
jutalmazására tett 2000 koronás alapítványról 
szerkesztett alapitó levélnek jóváhagyása iránt. 
Ugyanannak jelentése Weil Rezső és Szilárd 
Lajos kóiházépitési vállalkozók által a város 
közönsége ellen 1448 K 20 f. tőke és jár. 
iránt inditott rendes perének befejezéséről. 
Ugyanannak jelentése az aszfait járdafekte
tési munkálatok házilag leendő foganatosí
tása tárgyában. Bajay Péter és társai feleb- 
bezése az aszfalt járdafektetési munkálatoknak 
házi kezeésben leendő elkészíttetése tárgyában 
hozott közgyűlési határozat ellen. A -Pozsonyi 
fedéllemez, facement, aszfalt és elszigetelő le
mezgyár Menczel K. C.< pozsonyi cégnek 
felebbezése az aszfalt járdafektetési munkála
tok biztosítása iránt megtartott árlejtés elbí
rálása tárgyában hozott közgyűlési határozat 
ellen. A városi tanács javaslata az ecet, mü- 
élesztő és halak után fizetendő városi fogyasz
tási illetékről szóló szabályrendelet és díjjegy
zék érvényének meghosszabbítása iránt. 
Ugyanannak előterjesztése a házi, szegényházi 
és kövezési pénztár egyes címeinél felmerült 
tulkiadásokra póthitel engedélyezése iránt. A 
kórházi bizottság jelentése a sebészeti osztá
lyon szükséges még egy orvosgyakornok ja
vadalmazásának ügyében. Müller József és 
társai bizottsági tagoknak indítványa a vo
natkert, tanítóképző intézet, Budapesti-ut és 
Bezerédi Pál-utca közötti vásártérnek házhe
lyekre való parcellázása tárgyában. Wessely 
Lipót és társai kérvénye a Vörös táblás-utca 
planirozása és ezen utcában két kőolaj lám
pának felállítása iránt. Kiss Géza és társai kér
vénye a Gyalog- és Fehér-utcákban kőolaj 
lámpáknak felállítása iránt. Bakánovits Alajos 
szegényházi gondnok kérvénye a folyó évre 
480 K lakbérpótlék megszavazása iránt. Be- 
havetz Antal zálogintézeti pénztárnok és 
Schmausz Ferenc ellenőr kérvénye lakbérpótlék 
megszavazása iránt. Fizetési előleg iránti kér
vények. Netán utólag még beérkező és sza
bályszerűen közzéteendő egyéb tárgyak.

— Magyar nemesség. A hivatalos lap 
tegnapi száma közli, hogy a király Récsey 
Ede kulai ügyvédnek, földbirtokosnak a köz
élet terén szerzett érdemei elismeréséül sztapári 
előnévvel a magyar nemességet adományozta.
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felszínét és levegőjét, ezek 
vizét és okoznak felhőket 
levegőt és igy ezek hoz-

térk<peinek magya- 
init lehet az ilyen

az izobárok, arról

Liceális előadások.
I.

Múlt vasárnap kezdte meg ismeretterjesztő 
előadásainak második sorozatát a bajai sza- 
badliceális bizottság. Az első előadást Székely 
Károly főgimnáziumi tanár tartotta a főgimná
zium tornatermében. Az előadó az időjóslás 
tudományos alapjairól tájékoztatta a szépszámú 
közönséget s instruktiv, világos előadását ké
pekkel kisérte, melyeket Grész Leó főgimná
ziumi tanár vetített

Régebben a csillagok állásából akarták az 
időjárást meghatározni, sőt ma is sokan van
nak akik a hold fényváltozásai és az időjárás 
között kapcsolatot keresnek. Pedig a meteoro
lógia ezer meg ezer adattal bebizonyította, 
hogy sem a csillagoknak, sem a holdnak nincs 
befolyása az időjárásra.

Az égitestek között egyedül csak a napnak 
van befolyása az időjárásra, sőt tulajdonképen 
a nap, ennek fénye és meleg sugarai okozzák 
mindazokat a változásokat, amelyeket együt
tesen időjárásnak nevezünk, mert a nap suga
rai melegítik a föld 
párologtatják a föld 
s ezek mozgatják a 
zák létre a szeleket.

Ezután rámutatván, hogy minő fontos szol
gálatot teljesít a barométer, ez az igénytelen 
külsejű műszer a meteorológiában és követke
zésképen az időjóslásban, áttér a meteoroló
giai intézetek szinoptikus 
rázatára s kifejti, hogy 
térképekről leolvasni.

A barométer vonalai, 
adnak fölvilágositást, hogy a levegő honnan 
hová iparkodik, a kis körök, melyek fehérek, 
feketék vagy félig feketék stb. megmondják, 
hogy minő képe volt az égnek : derült, borult 
stb. a körből kiinduló vonalkák a szél irányát 
jelzik, a rajta húzott vonalkák a szél erőssé
gét a helységek mellett álló számok a hőmér
sékletet mutatják. Megtudjuk a térképekről 
azt is, hogy volt-e csapadék és minő, volt-e 
pára, köd, zivatar.

E'eken a szinoptikus térképeken az is meg 
van jelölve, hogy hol volt a legnagyobb lég
nyomás, a maximum és hol volt a legkisebb 
a minimum.

A magasabb nyomású helyekről rohamosan 
esik a levegő, az alacsonyabb nyomású he
lyekre s ahol a minimum van, ott a levegő 
örvénylő mozgása: ciklon származik, melyet a 
föld forgása okoz, m g azokon a helyeken, 
ahol a maximum van az anticiklon keletkezik.

A ciklonok a levegő páráinak süritői és a 
zivataroknak melegágyai, az anticiklonok pe
dig, amelyekben a levegő felüli ől a föld fel
színe felé tódul, hosszabb ideig tartó, állandó 
derült időjárást biztosítanak.

Minthogy a ciklonok és anticiklonok hely
zete és vonulása állapítja meg a bekövetkező 
időjárást, tehát a meteorológiai szinoptikus 
térképek alapján meglehet jósolni a következő 
nap valószínű időjárását.

Az időjárás megfigyelésére vannak hivatva 
a meteorológiai intézetek, amelyek körülbelül 
60 év óta állanak a közgazdaság szolgálatában. 
Európában körülbelül 70 megfigyelő állomás van

A közönség nagy figyelemmel hallgatta az 
érdekes és tanulságos előadást s elismerését 
és tetszését tapssal fejezte ki.

II.
fi kath. legényegylet líceum előadása.

Egy rendkívül kedves műkedvelő kereten 
belül tartotta meg vasárnap Szekeres F tanár

I

• A városok fejlesztése feltételeiről*  szóló elő-
áldását.

Nagyon tetszett Hanga F. és Rózsahegyi 
’ D. bevezető zongorajátéka. Steyer Ilonka gyö

nyörű hangja, Vágóné szép zongora kísérete 
: mellett meg teljesen magával ragadta a jelen- 
' lévő nagyszámú publikumot. Oly kellemesen, 

oly bájosan énekelt, hogy szűnni nem akaró 
’ ováció többször megismételtette énekét. Lám- 

lám mégis csak érdemes édes és kellemes 
p icékét szerezni városunk közönségének. Na 

■ gyón hálás az, ha emberére talált. Nem fogad 
j be bármit, de az értékeset biztos érzékkel 
I felismeri és nagyon megbecsüli. Akinek a sors 
juttatott, az ne fukarkodjék máskor sem. A 
többi szereplő is a tőle telhető legjobbat adta.

Szekeres tanárt előadásában a gyakorlati 
szempont vezette. Természetes, hogy elsősor
ban a mi nyomorgó városunk lebegett szeme 
előtt, midőn gyógyító irt keresett a tátongó 
sebek beheggesztésére. A végső kétségbeesés 
jele az, ha azzal vigasztalódunk, hogy másutt 
is sok helyen dögrováson vannak. Az előadó
nak a német városi gazdálkodás az ideálja. 
Nem vagyunk ugyan hasonló szerencsés kö
rülmények között, de a német városok fejlő
désének kezdete nekünk mégis mintaképünk 
lehet. Produktív befektetés kölcsön felvétellel 
legyen kiinduló pont; a német városi magiszt
rátus lelkiismeretessége és páratlan kötelesség
tudása a példakép; s mindkettő támogatására 
a városi közönség részéről önzetlen szeretet, 
áldozatkészség, s a jövő ügyért való lelkesedés 
az állandó ösztöke: akkor feltétlenül nívóra 
emelkedünk.

Nagyon megszívlelendő előadónak a mis
kolci szemétégető telepre és a villanyvilágításra 
vonatkozó adata, amire még kínálkozó alka
lommal vissza fogunk térni.

^atronage Közgyűlés.
Szép számú hallgatóság jelenlétében nagy 

(okú éideklődés közepette folyt le f. hó 9-én 
a városi székház kis tanácstermében a hely
beli Pártfogó Egyesület közgyűlése. Major Ká
roly kir. járásbiró, az egyesület elnöke, meleg 
szavakban köszönti a megjelent vendégeket és 
tagokat, egyben kimenti az elfoglaltsága miatt 
ez elnöklésben akadályozva levő eínöktársát 
dr. Hegedűs Aladárt. Jelenti, hogy dr. Werner 
Adolf és dr. Róna Dezső választmányi tagok 
megjelenésükben szintén gátolva vannak. Fel
kérésére dr. Kelemen József egyleti titkár fel
olvassa az egyesület múlt évi működéséről 
megirt terjedelmes és a patronage tevékeny
ség minden ágát kimerítően ismertető jelen 
tését.

A helybeli közjótékonysági egyesületek mun
kája mellett feltétlenül szükséges — úgymond
— a patronáge munka. Ismerteti ennek fo
galmát, hogy közludattá válhassék. Néhány 
érdekes eset vázolása után, mely az egyesü
letnek alkalmat szolgáltatott emberbaráti szol
gálatainak kifejtésére, reámutat a gyermek
bíróság felhívására teljesített munkásságára. 
1911. március 1 tői 1912. d.cember 31-ig 
terjedő időben 77 fiatalkorú terhelt került a 
bajai kir. járásbíróság elé, akiknek ügyében
— 12 esetet kivéve — az egyesület tagjai 
környezettanulmányt terjesztettek be a bíró
sághoz. 12 esetben ugyanis a megkeresett 
páttfogók az egyesület felhívását nem teljesí
tették. Megemlékezik a fiatalkorúak által el

i
I

követett bűncselekményekre vonatkozólag a 
törvényhozás előterjesztett uj bűnvádi eljárás
ról, mely a pártfogó egyesület, a pártfogók és 
a gyermekbitóság közti szerves kapcsolat meg
teremtésére lesz hivatva.

A gyermekbirósági tevékenység előterjesz
tése után beszámol arról, hogy a leánykeres
kedelem elleni küzdelem terén is szolgálják a 
humanizmust, majd áttér arra, hogy a hely
beli tanítói és óvónői karnak a patronázs te
vékenységben való hathatós részvétele iránt az 
illetékes tényezőkkel érintkezésbe léptek.

Az egyesület ez idő szerinti nagy ügyfor
galmát 330 darab elintézett ügydarab jelzi.

A haladást, jótékonyságot szolgáló, társa
dalmat javító munkát az állam is méltányolja 
azzal, hogy 500 korona államsegélyt folyósított. 
E jövedelem lehetővé teszi, hogy adott eset
ben pénzbeli segélyt nyújtson, fedezze a fia
talkorú terhelt elhelyezésével járó költségeket-. 
Jelenlegi vagyona 578 K 72 fillér.

E történeti adatok felsorolása után néhány 
kérő szóval fordul a felolvasó a közönséghez 
kéri segítő munkájukat és lelkesít a patronázs 
mukában való kitartó részvételre.

Lelkes éljenzés követte a titkár felolva, 
sását és elismerő tapssal honorálták munkás
ságát. Majd dr. Lemberger Ármin ügyvéd 
indítványára a közgyűlés a titkárnak tanulsá
gos ismertetéséért és az egyesület érdekében 
való buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvileg őszinte 
köszönetét nyilvánította, mire az elnök a je- 
lenvoitak szives érdeklődését megköszönve az 
ülést berekesztette.

— Huszonötéves főtiszti jubileum. Kis
szállás községben Arduina Boncompagni 
Ludovisi hercegasszony és gróf San Martino 
di Valpenge Henrik birtokán szeretettó/ álha
tóit lelkes ünnepség keretében ülte meg az 
uradalom tisztikara a megyei előkelőségek 
jelenlétében Weiszmahr Mihály jószágfelügyelő 
huszonötéves főtiszti jubileumát. A jubiláns 
főtiszt kamilliáns, úri modorával és fáradha
tatlan munkálkodásával nemcsak az uraságok 
kiváló elismerését, de a tisztikar őszinte sze- 
retetét és becsülését vívta ki magának azalatt 
a huszonöt év alatt, amelyet hozzáértő mun
kásságban töltött el. Az ünnepelt jószágfel
ügyelő jubileuma alkalmából az uraságoktól 
aranyérmet, a tisztikartól pedig gyönyörű 
emlékszobrot kapott, amelyet bensőséges han
gulatú lelkes ünnepség keretében adtak át 
Weiszmahr Mihálynak, aki meghatva köszönte 
meg az ünneplést.

— Paprika és burgonya ren
delés Szófiából. Érdekes megrende
lést kapott egy bajai volt exportcég, 
Hofbauer Simonné Szófiából. J. D. 
Gantscheff szófiai termény nagy kereskedő 
40000 kiló törött paprikát és 1500000 
kiló burgonyát rendelt az állam részére 
azzal a föltétellel, hogy a rendelés után 
azonnal szállítsák az árut. Hotbauerék 
természetesen megírták, hogy már 
nincs exportüzletük s igy a bolgárok 
másutt kénytelenek az óriási mennyi
ségű paprikát és burgonyát beszerezni.

— Uj német tolmács Baján. Az igazság
ügyminiszter rendeletére a bajai járásbíróság 
területére német tolmácsi állást rendszeresítet
tek, amelyre pályázatán csak dr. Lemberger 
Ármin ügyvéd, lapunk hosszú időn át volt 
szerkesztője vett részt és tegnapelőtt sikeresen 
tette le az írásbeli és szóbeli vizsgát a szabad
kai kir. törvényszék biráiból erre a célra alakult 
bizottság előtt.
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— Elutasított kérelem. A város törvény
hatósága december havi közgyűlése kapcsán 
sürgönyileg kérte a pénzügyminisztert, hogy a 
rossz pénz és gazdaságügyi viszonyokra való 
tekintettel engedje meg az adóhátralékok be
hajtásának tavaszra való halasztását. A zom- 
bori pénzügyigazgatóság tegnap közölte a vá
rossal, hogy a pénzügyminiszter nem adott 
helyt a kérésnek, mert, az indokolás szerint 
a fennálló hátralékokból nagyobb összeg oly 
hátralékosokat terhel, akik fizetési kötelezett
ségüknek eleget tehetnek. Oly hátralékosok 
azonban, akik időlegesen fizetésképtelenek s 
ezt kérelmükben hitelesen igazolják, kaphat
nak fizetési halasztást.

— Színészet! hír. Csodálkozás nélkül s a 
megszokás letargiájával adjuk hírül, hogy Köny
ves Jenő a február 16-ára hirdetett szezonkez
dést ismét elhalasztotta február 20-ára. Köny
ves ügyes reklamőrnek látszik; mindig beszél
tet magáról.

— Liceálls előadás. Folyó hó 16 án 
vasárnap, Palotai Irén főgimnáziumi tanár tart 
előadást a Földközi tenger partjain cimen. Az 
előadás színes vetített képekkel lesz. Az előadás 
helye a főgimnázium tornaterme, ideje délután 
4 óra. 20 filléres belépőjegyeket Kollár A. és 
Wagner A. könyvkereskedésében lehet kapni, 
az előadás előtt pedig a pénztárnál.

— Kitüntetett bajai fényképész. A ber
lini ■ Gewaerth Werke« mint minden eszten
dőben, az idén is versenykiállitást rendezett 
hivatásos fényképészek részére. Ezen a verseny 
kiállításon részt vett Nesselroth Bernát bajai 
fényképész is, aki a kiállításon díszoklevelet 
és érmet nyert.

— A kath. Könyvtáregylet közgyűlése. 
A kath. Könyvtáregylet az elmúlt vasárnap 
tartotta meg rendes évi közgyűlését Major 
Károly elnök lésével. Szabó Gyula titkár be
számolt az elmúlt év eredményeiről. A beszá
molásban elmondta, hogy az elmúlt évben 
megint hatalmasan gyarapodott a könyvtár s 
hogy a tagok száma is emelkedett. Utánna 
Boróczy Kálmán dr. indítványára a közgyűlés 
jegyzőkönyvi elismerést szavazott meg a tisz
tikarnak, amelyet az idén is változás nélkül 
megválasztottak.

— A régi tizkoronások beváltásának 
végső terminusa. Az osztrák-magyar bank 
1905. február 14 én bevonta az 1960. március 
31-iki kelettel kibocsájtott tizkoronás bank
jegyeket. Ezeket a bankjegyeket legkésőbb 
február hó 28-ig váltja csak be az oszták 
magyar bank főintézete, vagy bármely vidéki 
fiókja. Később a bankjegyeket nem váltják 
már be s azok teljesen érvényűket vesztik.

— Kabaré a központiban. Nívós és ked 
vés kabaré volt két estén át a Központi Szál
lodában Kovács Andor, a bajaik régi ismerőse, 
tehetséges gárdával és pompás műsorral kö
szöntött be újra Bajára s a régi ismeretség 
réven mindkét este zsúfolva volt a kávéház 
Kovács szellemes konferanszjé volt, Csillag 
Szerén énekszámai nagyon tetszettek, Harsányi 
éneke is sikert aratott. Csabai Rózsi szintén 
sok derültséget keltett.

— Orfeum á la Muesa. Szombat este a 
Nemzeti Szálloda nagytermében, néhány hu
szonöt évvel hátramaradt, foglalkozásnélküli 
és tehetségtelen ripacs kabarét rendezett, oly 
kábító sikerrel, hogy az ügyes reklámmal ösz- 
szecsőditett publikum javarésze mindjárt az 
előadás elején betelten távozott. Az orfeum 
értékes része az az előrehirdetett <és még öt 
jeles tag*  volt, akik egyáltalában nem jelent
keztek.

— Országos vásár volt az elmúlt vasárnap 
és hétfőn, minden kü'önösebb eredmény és 
szenzáció nélkül. A forgalom, úgy az eladási, 
mint (elhajlási várakozáson felül csekély volt. 
Az elmaradhatatlan zsebmetszők közül is csak 
két faxpéldányt fogott el a csendőrség, s ez 
jellemzi leginkább ezt a vásárt, amelyből sok 
kereskedőnek több kára volt, mint haszua.

-— Faárverés. Ezen a télen a Lőkertben 
kivágott öl hasáb és gömblágyfa beölezve 
körülbelül 17 öl és tuskó, nyilvános árverésen 
a legtöbdet Ígérőnek február hó 16 án dél 
után 2 órakor a lőkertben el fog adatni.

— A virágkötészet manapság már szinte 
művészetté emelkedett. A rendelők kényes 
Ízlésének s a sokféle célnak megfelelőleg va 
lóban nagy hozzáértésre van szükség, hogy 
mindenki kívánságának eleget lehessen tenni. 
Ha igaz Naeterlinek nézete, hogy a virágok
nak intelligenciájuk van, akkor tény hogy 
Ízléses virágkötészethez is Ízlés és intelligencia 
kell. Fogt Ferenc külföldi tanulmányúján el
sajátította e kellékeket s ezért a legizléseseb 
bek az ő csokrai.

— Uj napilap. A fővárosi zsurnalisztikának 
uj szenzációja, melyről a beavatottak és be 
nem avatottak között hónapok óta folyik az 
izgatott találgatás, március 3-án pattan ki. 
Akkor jelenik meg a .Pesti Tükör*,  mely 
naponta este hat órakor jut a publikum ke
zébe. Valószínűleg azért került ez a groteszken 
érdekes ciin az uj esti lap fölé, mert olyan 
akar lenni mint a tükör, mely szépítés és tor
zítás nélkül, hü őszinteséggel sugározza vissza 
az eléje tartott képet. A »Pesti Tükör*  nek 
Biró Lajos az európai hirü drámairó és a ra
gyogó tollú publicista lesz a főszerkesztője. 
Dr. Bethlen Oszkár a Pesti Naplónak hosszú 
időn át volt főmunkatársa, ez a brilliáns ujsáiró 
a felelős szerkesztője és a legkitűnőbb zsurna
liszták nOgy gárdája lesz azon, hogy a legmo
dernebb, legjobb és legérdekesebb újságot csi
nálják meg. A .Pesti Tükör*  a legtökélete
sebb függetlenséggel indul, sem a kormányhoz, 
sem a pártokhoz nem fűződik egyetlen érdek 
szála, egészen szabad gazdasági politikát foly
tat, s minden törekvése, hogy igazat és érde
set Írjon. Az uj lap egyes száma 4 fillér lesz, 
előfizetési ára egy hónapra egy korona 20 fill. 
Szerencsés megjelenési ideje lehetővé teszi, 
hogy az egész nap eseményeiről beszámoljon 
és korán reggel mégis ott legyen az ország 
legtávolabbi vidékein is. Szerkesztősége és 
kiadóhivatala Budapesten, Vll. Erzsébet-körut 
27. szám alatt van
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a legtöbb gyógyszertárban vagy köevotlenül /y 1 

RICHTER dr. ar .Arany oro#ilán*'-hoi  orlmiott Pröö,i/Z vCS 
IHiabethstraBe 5) gyógyszertáréoól.

Raktár Mayyarorsxáy róMére:

Török József gyógyszertárában BUDAPEST, tanulóul felvesz Kollár A. könyvkötészete.

—- Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul srolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
m chanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerre1, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a beteg
séget elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 
szerint a bak’ériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 
eléggé utalni azokra a káros következményékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. Ellof Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

ZOlsicLó_ irr ■ rr- szóló -
a fehér Kőhegyi dűlőben. Bőveb- 
= bet a tulajdonosnál = 
özv. HORÁNSZKY LÁSZLÓNE.
1644

Eladó.
Egy jó forgalmú

téglaház
Slavoniában a terület 2500
□-öl, egy téglából rakott 
kemence, mely tartalmaz 
60.000 téglát, egyjó karban 
levő cserépszin 6000 áj? 
deszkával, 4 szobából 
álló lakással családi
körülmények miatt örök áron 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1648

Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fiút tanulóul fölvesz 
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.

Egy jóházból való

eFIUTi
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16851 1913 színihez

Földhaszonbérleti hirdetés.
A ni. kir. terénanuu.i a'ap bátasréki uradal- 

dalmának Tolna vármegyében, Bátaszék község 
határában fekvő Lep id pusztai 732 1456 1600 
holdas birtoko 1913 ávi október hó 1 tói 
1925. évi szeptember hó 30 áig, vagyis tizen
két évre terjedő időtartamra leendő haszon
bérbeadása iránt, az alulirt minisztérium IX. 
ügyosztályában (Hold-utca 16. szám III. em. 
44 ajtó.) 1913. évi március hó 10-ik 
napján déli 12 órakor zárt ajánlatit nyil
vános versenytárgyalás fog tartatni.

Az 1 — 1 koronás bélyeggel ellátott, lepe
csételt ajánlatok az alulirt minisztérium segéd
hivatalának igazgatóságánál legkésőbb 1913. I 
évi márdius hó 10-én délelőtt 11 óráig be- | 
nyújtandók. A borítékon jelzendő: .Ajánlata 
Leperd pusztai birtok, test bérletére.. Az 
ajánlatban nem a holdankinti, hanem az egész 
birtokra beígért évi haszonbér számokkal és 
betűkkel kiírandó.

Az ajánlatok csak akkor tárgyaltatnak, ha 
a kiszolgáltatott ajánlati minta perrendszerüleg, 
két tanú előttemezésével van aláírva.

Bánatpénzül 33- 0 korona készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban bármelyik állami 
(adóhivatali) pénztárnál teendő le és az arról 
szóló letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó. | 
Elkésve érkezett, kellőleg ki mm állított, vagy I

BAJAI HÍRLAP _

fel nem szerelt ajánlatok, valamint az utóaján- 
latok figye’emrevételre nem számíthatnak. ’i 
gyámság, vagy gondnokság alatt állanak, úgy
szintén olyanok, akik a közalapokkal szemben 
tartozásban vannak, vagy bármely címen per
ben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási feltételek, nem
különben az ajánlati minták a vallás- és köz- 

1 oktatásügyi minisztérium IX. ügyosztályában, 
a segédhivatali igazgatóságnál, Budapesten, 
valamint a bátaszéki uradalom felügyelőségé- 
nál Bátaszéken, a hivatalos órák alatt megte
kinthetők.

Budapesten, 1913. évi január hóban. Ió4ó
/ vallás és közoktatásügyi m. kir. jvtinísztertől.

Hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyzőhelvettes ezennel köz

hírré teszem, hogy Vig- Dániel mindszenti 
lakos megkeresése folytán az általa Blum J. 
bécsi borkereskedő cégnek eladott de az 
utóbbi által át nem vett 1000 (egyezer) hektó
liter bor, ennek kárára és veszélyére folyó 
hó 14. napiának azaz (tizennégy) napjá
nak délután 3 órakor az általam vett és 
felmutatandó mintaszerinti minőségben az 
alábbi feltételek mellett Baján a közjegyzői 
hivatalban nyilvános árverésen a legtöbbet igé 
rőnek eladatnak.

Árverés alá kerül: 1000 hektóliter fejtett

fehér bor 1912. évi csávolyi termés a bajai 
vasúti állomáshoz szállítva hektólitcrenként 50 
korona azaz (ötven) korona kikiáltási árban 
Venni szándékozók kötelesek közvetlenül aj 
árverés megkezdése előtt hektóliterenként 1 
azaz (egy) korona bánatpénzt letenni.

Vevő köteles a borokat az árverés napjától 
számított 8 azaz (nyolc) napon belül a vétel- 
árnak előzetes lefizetése ellenében Vig Dániel
től átvenni. A bánatpénz az utolsó átvételkor 
fog a vételárba betudatnl.

A vevő bánatpénzzé az eladó Vig Dániel 
részére mint foglaló fog visszatartatni.

Vevő köteles a borok átadásához szüksé
ges hordókat az eladónak kellő helyen 8 nan 
alatt rendelkezésére bocsájtani. Amennyiben a 
vevő a kötelezettségének eleget nem tenne 
úgy eladó feljogosittatik, hogy az üzlettől 
elálljon és a foglalót magának megtarthassa 
esetleg a vevőtől a szerződés teljesítését és 
kártérítést követeljen. Jelen esetben az elárve
rezendő borból az árverés napjára a közjegy- 
zői hivatal közbenjöttével Csávolyról minta fog 
behozatni és az érdeklődőknek‘rendelkezésére 
bocsájtatni.

Baja, 1913. évi február hó 10 napján.

1649. Dr. Kiss Péter,
mint Bodrogi Gyula bajai kir 
közjegyzőnek a szegedi királyi 
közj. kamara 272/907. sz. ren
delvényével kirendelt helyettese

Téli vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi október hó 1-töl.

Nyomarmt Kollár A m to-.-őr. bertndntett könyvnyomdáidban "
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